

·幸福蚌埠·

强信心 稳增长

聚力“双招双引”

# 这个区市场主体同比增长240.3%背后……

蚌埠融媒体中心记者 周芳林  
通讯员 许宗琴 文/图

“这样的营商环境，我们非常满意。”近日，在经开区服务大厅，辖区招商引资企业——兆科(蚌埠)电子科技有限公司法定代表人夏先生如是说。

近日，兆科(蚌埠)电子科技有限公司急需新增一个新加坡股东，夏先生来窗口咨询所需要的材料。经开区综合执法局急企业之所急，派专人对接此项工作，手机、微信24小时提供咨询服务。由于涉及外资企业公证认证材料问题复杂，相关部门及时向上级单位汇报，并陪同企业到有关登记注册窗口进行咨询，最终解了企业的燃眉之急。夏先生提交材料时，针对一些非原则性材料，窗口工作人员按有关规定实行了“容缺后补”，使企业当场领取了新的营业执照。

随着营商环境持续优化，经开区综合执法局注册窗口大力推行“保姆式服务”，全程帮办、导办、协办，同时推出“容缺后补”“集群登记”“一屏注销”“证前指导”“代位注销”等一系列利企便民措施，着力解决经营主

体注册登记痛点、堵点问题，使他们经营有助、退出无忧。

记者从经开区管委会获悉，2023年，该区注册登记窗口进一步贯彻落实商事制度改革，持续激发市场主体活力。今年1-8月，共办理市场主体1030户，比去年同期增长240.3%。其中新成立企业275户，同比增长58.5%；新开业个体工商户755户，同比增长448.5%。

“提供延时+预约服务，确保市场主体一次办结、不跑趟。”经开区有关负责人说，该区建立了综合窗口实现集中受理、统一出件，同时配备导办帮办人员，并在配备商事登记自助一体机的同时增配了个体工商户自助设备，方便群众办事。提供免费实体印章的同时增加发放免费电子印章、电子税控设备，帮助企业节约经营成本。此外，还实行集群登记、证前指导、容缺后补等拓展服务，帮助经营主体合规经营，进一步提高审批效率和服务水平；同时健全市场主体退出机制，落实“证照并销”“一屏注销”，两件事一起办，一个窗口即时办结，让数据在各相关部门之间流转，不让群众多跑路，保证经营主体退出无忧。



一个窗口即时办结，不让群众多跑路。

今年1-8月，共办理市场主体1030户，比去年同期增长240.3%。其中新成立企业275户，同比增长58.5%；新开业个体工商户755户，同比增长448.5%。

## “积分制”构建共建共治共享乡村治理新格局

# 以行动换积分 以积分化新风

蚌埠融媒体中心记者 吴媛媛  
见习记者 刘忆

不讲公德、不敬老孝亲，红白事大操大办，人居环境整治后又反弹……在当前乡村治理工作中，有一些法律层面无法禁止、道德层面难以约束的治理难题。针对这一情况，近年来，淮上区沫河口镇大力推行“积分制”管理模式，有效破解了基层群众主体意识、个别村级组织号召力不强的问题，提高了农民参与乡村治理的积极性，构建出共建共治共享的乡村治理新格局。

2021年以来，沫河口镇以“积分制治理”为抓手，以“一组一会”为架构，构建党建引领下的“五治融合”(政治、自治、法治、德治、智治)乡村治理体系。积分制从勤劳致富、环境整治、热心公益、孝老爱亲、平安创建、移风易俗、产业发展等7个方面设立村民行为正、负面清单，村民可根据自身情况选择参加积分制活动。

各村均成立积分制工作领导小组，成员由村两委干部和村务监督委员会人员组成，成立积分评议组和积分督查组，成员由“一组一会”成员、村民代表、党员代表、村民小组长参加。明确专人负责积分制工作，确定积分超市，签订合作协议。各村召开村民代表党员大会，根据本村实际情况，研究通过《积分制奖惩办法》《积分制评分标准》，修订《村规民约》确保过程合规，贴合群众意愿。

为确保“积分制”高效、便捷实施，沫河口镇引进专业团队，开发“乡村治理积分制”小程序。村民以户为单位，经家庭成员注册、登录手机号后，即可在小程序中找到各自家庭，家中任一成员可将好事、善事在小程序中申报积分，同时上传照片或视频为证，由积分评议组在小程序中对积分进行评议，督查组审核通过后村民即可领取积分券二维码，出示此二维码可在全镇11家超市兑换生活用品。纪委对照评分标准和细则，在后台可随时查看各村积分审核是否合理合规，督查组是否切实发挥监督作用。

积分制实施后，村民思想和习惯悄然改变，“以行动换积分，以积分化新风”的良好局面逐步形成。与此同时，沫河口镇党政班子带头包片包村，成立农民专业合作社，激活集体经济，为积分制提供资金保障，解决了一批群众急难愁盼问题。团结村小王自然庄“一组一会”成员在入户走访征集群众诉求时，了解到九户村民家庭长期没有排水沟。“一组一会”成员多次实地考察，经过协商讨论，决定利用涵管地下走水，解决排水问题，彻底解决了这一困扰村民多年的老大难问题。

大李村“一组一会”成员提出在道路两侧种植果树，建议种植时可以鼓励村民自己购买果树栽种在房前屋后，成活后可按照积分制加分项进行加分。村两委经过协商研究，采购了一批果树，对大李一组、二组道路两侧进行绿化种植。村民们主动清理种植在绿化带上的蔬菜以及房前屋后的柴垛、废弃砖瓦等杂物，给绿化种植创造了有利条件。经过绿化种植，村庄居住环境得到有效改善，村民幸福指数得到了显著提升。

“积分制实施后，村里的变化非常大，不仅通上了柏油路，装上了路灯，还建成了新时代文明实践广场。”说起村里的变化，沫河口镇龙庙村村民石怀梅感慨，“现在大家都说村里的环境好，一点不比城里差。”

如村民所言，如今，在沫河口镇，做好好事领取积分，已成为村民的日常生活习惯，积分兑现了奖励，增强了基层党组织在基层治理中的核心作用，激活了群众参与乡村治理的动力。截至2023年8月底，全镇共13439户参与，参与率达74%，累计积分1156644分，累计申报84389条积分事项，累计兑换积分627949分。

## 不给可乘之机



近日，海航社区新时代文明实践站开展反电信诈骗宣传活动，让社区居民提高警惕，不给骗子任何可乘之机。下一步，海航社区将持续加大反电信诈骗宣传力度，进一步打造和谐平安社区。

通讯员 李雪梅 摄

## 以扛起“铁肩膀”的精气神推动能力大提升

(上接01版)结合即将开展的主题教育，以上海、江苏、浙江、安徽商务主管部门日前在北京签署《深化长三角区域市场一体化商务发展合作协议》为契机，围绕落实“五大”要求，聚焦“六破六立”，等高对接沪苏浙，对标对表，主动靠上去、精准接上去、全力融进去，不断增强推动高质量发展、服务群众、防范化解风险本领，着力提高防风险、迎挑战、抗打压能力。多到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方去，用一系列真招实招硬招推动招商引资、项目建设、城乡统筹、营

商环境等重点工作，用干部的“辛苦指数”换取发展的“上升指数”、群众的“幸福指数”。

道路从来不会是一片坦途，总是充满了曲折和荆棘。广大党员干部要以扛起“铁肩膀”的精气神推动能力大提升，不断提升政治能力、思维能力、实践能力，勇挑重担子、敢啃硬骨头，确保全面完成年度目标任务，奋力推动蚌埠高质量发展跨越式发展。

(执笔：陈祺)

(上接01版)扎实做好就业增收、医疗卫生、住房保障、养老托育等民生实事，让人民群众共享更多发展成果。

“全力以赴推进招商引资、大干快上推进项目建设、持续优化产业生态体系、坚持不懈保障改善民生、驰而不息转变工作作风。”采访中，桑延慧从五大方面为蚌山区未来高质量发展指明方向，她表示，蚌山区将以开展好第二批主题教育为契机，全面加强党的建设，聚焦“五大”“六破六立”，着力锻造“忠专实”“勤正廉”的高素质干部队伍，以“功成不必在我”的情怀和“成功必定有我”的担当，抬高标杆、实干笃行、奋勇争先，在全市建设“七个强市”的新征程中，坚决扛起主城区担当，贡献蚌山力量。

# 增强学生国防意识 培养良好意志品质

9月7日下午，蚌埠第一实验学校举行国防教育汇报展演。新学期伊始，该校积极落实五育并举要求，组织初中部七年级400余名新生开展为期四天的国防教育训练，增强学生国防意识，培养刻苦钻研、敢拼敢为的良好意志品质，促进德智体美劳全面发展。

融媒体记者 吴媛媛 通讯员 蒋艳 摄

## 新时代新征程新伟业 全面推进乡村振兴

# “四好农村路” 振兴有通途

9月6日，怀远县大成段国家级“四好农村路”道路两侧绿树成荫，蓝天白云相互映衬。近年来，怀远县把“四好农村路”建设作为“改善民生、跨越发展、实现乡村振兴”的突破口，“围绕建好、管好、护好、运营好”农村公路总目标，以“修一条路、造一片景、带一片产业、富一方百姓”的理念，不断补齐镇村公路短板。

通讯员 刘流 摄

